®
. p i ito, tra le 5 rispost te,
@ GIOCO KOALA +  qemiisis inles iposs popos s

e fianco o sotto la risposta che ritieni giusta.

@ Guarda la figura: su due piastrelle
trasparent1 sono stampate alcune forme

Quale numero € contenuto
sia nel triangolo, sia nel quadrato,
sia nel cerchio?

Anna le sovrappone senza ruotare nessuna delle
due. Quale delle seguenti immagini vede alla fine?

Aldo ha appoggiato sul tavolo il foglio dise-
gnato che vedi nella prima figura a sinistra.

Martino ha disegnato le 4 linee chiuse che Poi ha ruotato il foglio di un quarto di giro
vedi in figura. Poi ha disegnato alcuni punti nel verso indicato dalla freccia: il risultato &
all'interno di ognuna delle 4 regioni che la figura al centro.
hanno per contorno tali linee. In quante Dopo aver ruotato di nuovo il foglio di un
regioni ha disegnato esattamente 3 punti? quarto di giro come indicato dalla freccia
quale delle seguenti figure vedra Aldo?
> Oj P
Vv
?
vi|< O

O < (A)D
o <

(3

(9
o b
A




I quesiti dal N. 1 al N. 8 valgono 3 punti
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Nella figura ci sono 8 differenti tipi di
faccine.
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Tutte le faccine, tranne una, compaiono due
volte. Quale faccina compare una volta sola?
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Ogni cifra rappresentata qui sotto & costruita
piegando, senza spezzarli, nastri di carta di
uguale altezza ma di varie lunghezze. Per
quale cifra abbiamo dovuto usare il nastro
piu lungo?
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3 dei nastri usati hanno uguale lun-
ghezza, maggiore di quella del quarto.
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Guarda la figura: Bruno vuole comporre
un triangolo grande usando tante tessere
triangolari piccole, tutte uguali fra loro.
Ha gia incominciato il lavoro: quante
tessere piccole gli mancano per comple-
tare il triangolo grande?
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Elena ha wusato il timbro
rappresentato qui a lato per
stampigliare un disegno.
Quali delle figure che seguo-
no ¢ il risultato?
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Una tenda a forma di igloo (mezza sfera) &
decorata in modo regolare a spicchi in ciascu-
no dei quali si alternano sezioni bianche e
sezioni azzurre, come suggerisce la figura.
Quante sezioni della tenda sono azzurre?
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Per ogni quesito, tra le 5 risposte proposte, una
sola ¢ giusta. Metti una croce nel koala posto a
fianco o sotto la risposta che ritieni giusta.
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Avevo i 5 contenitori che vedi qui sotto:
@ in ognuno di essi ¢’erano 4 giocattoli.
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Ne ho rovesciati 4 e i giocattoli caduti a terra si
sono mischiati come vedi nella seconda figura.
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Quale contenitore non ho rovesciato?
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I quesiti dal N. 9 al N. 16 valgono 4 punti
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@ Alice crea una decorazione, ripetendo
questo modulo di 5 immagini sempre nello
stesso ordine
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La decorazione incomincia cosi

S@HBCOEFBEOSHHECO -

Quale figura si trova al 27-esimo posto
della decorazione?
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@ Nella figura ogni cerchietto (tranne
quello al centro) & collegato da un
segmento ai tre cerchietti a esso pill
vicini. Ogni cerchietto contiene un
numero. Solo per uno dei cerchietti tale
numero € la somma dei numeri conte-
nuti nei tre cerchietti piti vicini. Qual &
questo numero?
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fianco o sotto la risposta che ritieni giusta.
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Per compito Stefano deve prendere in
tutti i modi possibili due dei numeri
sulla lavagna e sommarli. Quanti risul-
tati diversi ottiene?

Irene, Lucia, Mario e Nino posseggo-
no, ciascuno, tre formine. Comunque
scegliamo due bambini, questi due
hanno esattamente una formina
uguale.

Ecco le formine dei primi tre:

Quali tra le seguenti sono le formine di
Nino?
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I quesiti dal N. 17 al N. 24 valgono 5 punti K

Diana vuole attraversare la griglia andando
@ da A a B. Pud andare solo da sinistra a
destra e dal basso verso l’alto. Ogni volta
che passa su una casella grigia deve pagare
1 euro; ogni volta che passa su una casella
bianca deve pagare 2 euro. Diana riesce a
spendere per l'attraversamento il meno
possibile; quanti euro ha pagato?

Zoe costruisce torri con tre tipi di blocchi.
Nella figura vedi le altezze di tre delle torri.
Qual e I'altezza della quarta torre?

Giulia deve svolgere entro maggio un ¥/} Andrea gioca a freccette. Inizia con 10
certo numero di problemi. Giulia decide di freccette e ne riceve 2 nuove ogni volta
iniziare il primo maggio. Guarda il calen- che centra il bersaglio. Dopo aver tirato
dario e osserva che, se svolgesse esatta- 18 freccette, Andrea rimane con 6 frec-

g}er&te due problemi ogni giolrno, finirebbe cette. Quante volte Andrea ha centrato
1 omenica, 1mmvece se Svo gesse esatta- il bersagliO?

mente tre problemi ogni giorno, finirebbe
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di mercoledi. Quanti sono i problemi che 2NN
deve svolgere Giulia?
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